

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ»
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



**Всеукраїнська науково-практична конференція
магістрантів і молодих дослідників**

«НАУКОВІ ПОШУКИ МОЛОДІ У ХХІ СТОЛІТТІ»

**АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ТА ЗЕМЕЛЬНОГО
ПРАВА: НАЦІОНАЛЬНИЙ І МІЖНАРОДНИЙ ВИМІР**

29 жовтня 2025 року

Біла Церква
2025

УДК 001.89:378-053.6"20":349.41/42(063)

РЕДКОЛЕГІЯ:

Шуст О.А., д-р екон. наук, ректор.

Варченко О.М., д-р екон. наук.

Недашківський В.М., д-р с.-г. наук.

Димань Т.М., д-р с.-г. наук.

Ковальчук І.В., канд. юрид. наук.

Тимощук О.Г., канд. юрид. наук.

Василенко О.І., д-р філософії.

Комарова Н.В., д-р філософії.

Мостипан О.В., д-р філософії, начальник редакційно-видавничого відділу.

Відповідальна за випуск – **Мостипан О.В.**, начальник редакційно-видавничого відділу

Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Актуальні питання розвитку аграрного та земельного права: національний і міжнародний вимір: матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції магістрантів і молодих дослідників. 29 жовтня 2025 р. Білоцерківський НАУ. 148 с.

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.

©БНАУ

– нарешті, залежність від зовнішнього фінансування несе ризик змін у політиці донорів, які можуть бути обмежені власним бюджетним станом чи геополітичними змінами.

Щоб ефект допомоги був максимальним, необхідна координація: задля того, аби фінансові інституції, міжнародні донори та внутрішні органи влади працювали злагоджено, орієнтуючись не лише на термінові потреби, але й на довгострокові стратегії відновлення. Критично важливою є наявність готових до реалізації проєктів (ready-to-go), чітких стандартів управління й моніторингу, прозорості у використанні коштів, залучення приватного сектору. Без цих елементів навіть великі інвестиції ризикують бути використаними менше ефективно.

Таким чином, можемо узагальнити, що МВФ і Світовий банк утворюють основу міжнародної підтримки України і подібних країн, постраждалих від збройних конфліктів: перший забезпечує стабільність, другий – ресурси для відбудови і змін. Без таких інституцій держава навряд чи змогла б уникнути соціально-економічного колапсу, але й їхня роль успішна лише тоді, коли внутрішні реформи, управління й стратегічне бачення відповідають масштабам викликів і потреб.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Оновлена оцінка збитків свідчить про потребу у 524 мільярди доларів для відновлення України протягом наступного десятиліття. *ПРООН в Україні*. 25.02.2025. URL: <https://www.undp.org/uk/ukraine/press-releases/onovlena-otsinka-zbytkiv-svidchyt-pro-potrebu-u-524-milyardy-dolariv-dlya-vidnovlennya-ukrayiny-protuyahom-nastupnoho> (дата звернення: 11.10.2025).
2. Рада МВФ схвалила сьомий перегляд програми розширеного фінансування та затвердила виділення траншу обсягом 0,4 млрд дол. США. *Національний банк України*. 29.03.2025. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/rada-mvf-shvalila-somiy-pereglyad-programi-rozshireno-go-finansuvannya-ta-zatverdila-vidilennya-transhu-obsyagom-04-mlrd-dol-ssha> (дата звернення: 10.10.2025).
3. Сергій Марченко: Уряд України сприяє процесу відновлення через реформи та інноваційні механізми фінансування. *Міністерство фінансів України*. 23.04.2025. URL: https://mof.gov.ua/uk/news/sergii_marchenko_ukrainian_government_is_actively_facilitating_the_recovery_process_through_reforms_and_innovative_financing_mechanisms-5129 (дата звернення: 11.10.2025).
4. Україна отримає 550 млн доларів США у рамках проєкту Світового банку для відновлення сільського господарства. *Міністерство фінансів України*. 08.11.2023. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/ukraina-otrymaie-550-mln-dolariv-ssha-u-ramkakh-proektu-svitovoho-banku-dlia-vidnovlennia-silskoho-hospodarstva> (дата звернення: 10.10.2025).
5. Channeling global support to Ukraine. *World Bank Group*. June 30, 2024. URL: <https://www.worldbank.org/en/news/feature/2025/03/14/channeling-global-support-to-ukraine> (дата звернення: 10.10.2025).
6. IMF and Ukrainian Authorities Reach Staff Level Agreement on the Seventh Review of the Extended Fund Facility (EFF) Arrangement. *International Monetary Fund*. Press Release No. 25/052. February 28, 2025. URL: <https://www.imf.org/en/News/Articles/2025/02/28/pr25052-ukraine-imf-and-ukrainian-authorities-reach-sla-on-the-7th-review-of-the-eff-arrangement> (дата звернення: 10.10.2025).

УДК 349.412.3

СЕРДЮК В.В., магістрант

Науковий керівник – **НАСТІНА О.І.**, канд. юрид. наук

Білоцерківський національний аграрний університет

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗЕМЕЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ

Досліджено удосконалення земельного процесуального законодавства України, виявлено його основні проблеми та визначено перспективи розвитку. Проаналізовано виклики, зумовлені воєнним станом і процесами цифровізації, що потребують оновлення правового регулювання у сфері земельних правовідносин.

Ключові слова: Земельні відносини, земельне процесуальне законодавство, цифровізація, державний земельний кадастр, земельні спори.

Функціонування Державного земельного кадастру відіграє важливу роль у забезпеченні прозорості земельних відносин [2]. Взаємодія земельного процесу з іншими реєстраційними системами, такими як реєстр речових прав та судові реєстри, створює передумови для більш ефективного регулювання земельних відносин [1, с. 12]. Однак існують проблеми у реалізації права власності та користування землею, що ускладнюються в умовах реформування

земельної сфери [6, с. 36]. Важливою проблемою є неврегульованість деяких процедур у сфері розмежування повноважень органів влади [4, с. 185]. Додатковою складністю є тривалість та складність розгляду земельних спорів у судах [3, с. 42]. Корупційні ризики у сфері розпорядження землями залишаються значною загрозою для справедливості та ефективності процесу [5, с. 214]. Крім того, національне законодавство потребує подальшої гармонізації з європейськими стандартами [6, с. 45].

Подальший розвиток земельного процесуального законодавства пов'язаний із цифровізацією та інтеграцією кадастру з іншими державними реєстрами [7, с. 80]. Удосконалення процесуальних норм має відбуватися з урахуванням європейського досвіду [4, с. 328]. Спрощення процедур вирішення земельних спорів, зокрема через розвиток медіації, стане важливим кроком до підвищення ефективності [5, с. 276]. Водночас підвищення прозорості та відкритості даних про землю дозволить знизити корупційні ризики та сприятиме сталому розвитку [7, с. 84].

Земельний процес в Україні потребує подальшого реформування, спрямованого на забезпечення прозорості, ефективності та захисту прав громадян [6, с. 47]. Гармонізація законодавства з європейськими стандартами, цифровізація та мінімізація корупційних ризиків є ключовими умовами підвищення ефективності земельних відносин і сталого розвитку держави [4, с. 510].

Отже, ефективне реформування земельного процесуального законодавства є необхідною умовою для забезпечення належного функціонування земельних відносин в Україні. Реалізація комплексного підходу, що поєднує правові, організаційні та технологічні зміни, сприятиме підвищенню рівня довіри до державних інституцій, забезпеченню прозорості управління земельними ресурсами та гармонізації національного законодавства з правовими стандартами Європейського Союзу.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Земельний кодекс України : Закон України від 25.10.2001 № 2768-III: станом на 12 жовт. 2025 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text> (дата звернення: 05.10.2025).
2. Про державний земельний кадастр : Закон України від 07.07.2011 № 3613-VI: станом на 12 жовт. 2025 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3613-17#Text> (дата звернення: 05.10.2025).
3. Про судоустрій і статус суддів : Закон України від 02.06.2016 № 1402-VIII: станом на 12 жовт. 2025 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text> (дата звернення: 05.10.2025).
4. Грищенко І. С. Земельне право України : підручник. – Київ: Юрінком Інтер, 2020. – 512 с.
5. Шульга М. В. Земельне право : навчальний посібник. – Харків: Право, 2019. – 368 с.
6. Кулинич П. Ф. Проблеми удосконалення земельного законодавства України // Право України. – 2021. – № 3. – С. 35–47.
7. Власенко Н. В. Цифровізація земельних відносин в Україні: виклики та перспективи // Юридична наука. – 2022. – № 2. – С. 78–85.

УДК: 339.72:061.1(477)

КОСТЮК Р.М., магістрант

Науковий керівник – **МАЛИШКО І.В.**, старш. викладач

Білоцерківський національний аграрний університет

СПІВПРАЦЯ УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМ ВАЛЮТНИМ ФОНДОМ: ДОСЯГНЕННЯ, ПРОБЛЕМИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ

Досліджено еволюцію співпраці України з Міжнародним валютним фондом (МВФ), визначено ключові досягнення та проблеми реалізації програм, а також сформульовано рекомендації для підвищення ефективності взаємодії у період зовнішніх шоків.

Ключові слова: МВФ, макрофінансова стабільність, програми кредитування, інституційна спроможність, соціальний супровід.

Співпраця України з МВФ розпочалася у 1992 році й відтоді стала одним із ключових чинників макрофінансової стабільності держави. Фонд виконує роль кредитора останньої інстанції, джерела технічної допомоги та каталізатора донорської координації [1]. Протягом